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Sessão Ordinária no 10/2024 

DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 
QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA (2024). 

Aos 06 (seis) dias do mês de março do ano em curso, às 18h, no paço 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão 
Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, 
secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Marta Maria Maciel Mendonça Gomes,' 
Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio Vinícius 
Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de Queiroz, Félix Sérgio Araújo, 
Maria de Nazaré Alves Borges e Pedro Gonçalves de Queiroz, deixando de 
comparecer o vereador Joel da Silva Morais. Ato contínuo, o presidente 
inicia a sessão saudando a todos, e convida pra juntos, fazer a oração do 
Pai Nosso. Em seguida, o presidente solicita ao 1° Secretário, Isaías 
Xavier de Aguiar, que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, que 
após a sua leitura e apreciação, tem aprovação unânime. Com os 
trabalhos conduzidos pelo 10 secretário, de acordo com o artigo 44 da 
Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando 
a leitura das seguintes matérias: Ofício no 56/2024, da Caixa 
Econômica Federal, informando do Contrato de Repasse 
celebrado entre o Município de Capistrano e a Caixa Econômica 
Federal; Ofício no 2746/20241 do Tribunal de Contas do Estado 
do Ceará, comunicando do Parecer Prévio no 16/20241 tratand 
da Prestação de Contas de Governo da Prefeitura Municipal de 
Capistrano, Exercício de 2021, de responsabilidade do senhor 
Antônio Soares Saraiva Júnior. Requerimento no 009/2024, de 
autoria do vereador Isaías Xavier, ao prefeito municipal, 
requerendo a Reforma da Quadra do Boqueirão. Ato contínuo, o 
presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a palavra aos 
vereadores. Com a fala, o ver. Vinícius Saraiva, ao saudar a todos 
agradece à secretária de Educação e a todos os envolvidos pela agilidade 
no atendimento de seu pedido pela pintura do piso da Quadra 
Poliesportiva do Pesqueiro; diz dos pontos críticos das estradas da região 
das Carquejas, do Belo Monte e Agrovila, solicitando atenção da parte da 
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Secretaria de Obras, pra que resolva essa situação. Logo após, a 
vereadora Marta Mendonça ao saudar a todos, apresenta a agenda da 
semana: visitou a Escola Francisco Nunes, o CREAS; participou da 
Reunião do Conselho da Mulher, em comemoração ao dia 08 de março, 
Dia Internacional da Mulher, mesmo sabendo que todo dia é dia da 
mulher; é de dia dela ser amada e respeitada. E, no dia 15 próximo, 
haverá o movimento "Capistrano por elas", diz estar na esperança de 
contar com o apoio de todos, especialmente dos colegas vereadores, 
com a doação de um mimo para sorteio, e convida a todas as mulheres 
capistranenses. Comenta da realização do evento de hoje, no Fórum de 
Capistrano, com o tema "Imponderadas compartilhando histórias de 
sucesso e inspiração", tendo à frente a Promotora de Capistrano, 
Doutora Mayara Muniz, um momento de muito conhecimento. 
Lamentando a pouca presença das mulheres. Diz da Assembleia com os 
padres recém-chegados, que será no domingo próximo, com a presença 
de representantes de todas as comunidades. O presidente agradece às 
vereadoras Marta e Nazaré por representarem tão bem às mulheres; ao 
passo que destaca da importância do trabalho feminino para a 
sociedade. Em seguida, o ver. Félix Araújo ao cumprimentar a todos, 
deseja um feliz dia das Mulheres; agradece e faz um desabafo, enquanto 
pessoal, a toda competente equipe do hospital, do médico ao zelador, 
pelos cuidados e atenção para com a sua vá, a qual ele tinha como a sua 
segunda mãe, e que, infelizmente, veio a falecer. Inclusive, ele nem viria 
para esta Sessão, mas, como havia convocado o secretário de Cultura, 
para esclarecimentos sobre a Lei Paulo Gustavo, no ato do enterro de 
sua vá já começou a receber vários áudios, nos quais diziam que toda a 
equipe da administração viria a esta Casa, hoje, para lhe desmoralizar, 
dizendo que ele havia mentido. Acontece que ele usa da verdade e que o 
convite foi para maiores esclarecimentos às pessoas que lhe procuraram 
dizendo não terem recebido o dinheiro todo. E que aqui está para tanto. 
O presidente apresenta seus sentimentos ao vereador Félix e a toda a 
sua família pela perda de sua vá. Continuando, o ver. Isaías Xavier, ao 
saudar a todos, diz de seus sentimentos ao ver. Félix, pela partida de 
sua vozinha. Apresenta seus trabalhos da semana, como a sua presença 
na eleição da Mesa Diretora da COGER, enquanto membro do comitê e 
representante desta casa de leis, juntamente com a senhora Ana Paula, 
representando as comunidades; com a vitória da chapa 02. Diz de sua 
ida à reunião do Conselho da Cultura, tratando do Plano de Ações para o 
ano de 2024; fala do encontro da Secretaria do Meio Ambiente, sobre o 
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Empreendedorismo da Mulher, tecendo elogios à promotora Mayara 
Muniz, por sua brilhante apresentação. Solicita ao secretário de Obras, 
em nome das comunidades, a colocação de arisco nas partes críticas das 
estradas, causadas pela quadra invernosa. Ao passo que agradece pela 
parte que foi solicitado e já foi atendido, também sobre as estradas. O 
presidente Manoel agradece ao ver. Isaías por representar a Câmara, no 
citado evento sobre da COGER. E, prosseguindo com a presente Sessão, 
regimentalmente, passa à ORDEM DO DIA, encaminhando junto às 
comissões competentes, para análises, as Contas de Governo da 
Prefeitura Municipal de Capistrano, Exercício de 20211 de 
responsabilidade do senhor Antônio Soares Saraiva Júnior; 
ressaltando do prazo de 60 dias, para tanto. Em seguida, leva a 
discussão o supracitado Requerimento no 009/20241 de autoria 
do vereador Isaías Xavier, requerendo a Reforma da Quadra do 
Boqueirão; o autor faz a justificativa de sua matéria, solicitando 
a aprovação de todos. O vereador Vinícius Saraiva parabeniza 
pela matéria e sugere uma Emenda solicitando a coberta da 
referida quadra. O ver. Isaías agradece a sugestão, ressaltando 
que já foi aprovado um Requerimento, para tanto. Porém, como 
ainda não foi possível atender, que seja feito, ao menos, a citada 
reforma. O ver. Cleto Alves saúda a todos, diz de sua alegria pelo 
público presente a esta Casa, lamenta a sua ausência ao evento 
sobre a mulher empreendedora, ao passo que deseja um feliz Dia 
da Mulher a todas as nossas mulheres guerreiras; comenta da 
situação difícil das estradas, principalmente na zona rural, 
fazendo-se necessário os reparos destas. Sobre a matéria em 
debate, diz ser uma satisfação em poder ajudar com a aprovaçãto)e 
da mesma. Posta em votação, a matéria em comento recebe ' 
aprovação unânime. Nas considerações finais, a fala é permitida ao 
senhor Bonifácio Silva de Sousa, inscrito na tribuna, anteriormente, para 
tratar de esclarecimentos e da prestação de Contas da Lei Paulo 
Gustavo. Ao saudar a todos, o secretário dedica sua fala às mulheres, 

.01lamenta a perda da vá do ver. Félix, e dedica de forma carinhosa ao 
senhor Antônio Araújo, ex-vereador desta Casa, por quem ele tem'
grande apreço. Sobre a Lei Paulo Gustavo, afirma ter estranhado a 
anterior fala do nobre vereador Félix, sobre como o mesmo se reportou à 
dita Lei e à secretaria de Cultura de Capistrano, pois se orgulha ante o 
fato de que Capistrano já tenha executado mais de 90% (noventa por 
cento) da lei. Aparteando-o, o ver. Félix afirma ter comentado, na última 
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Sessão, quando o convocou para maiores explicações, por ser a voz do 
povo, e por não ter acompanhado os pagamentos, mas que não falou de 
desvios. E que ele tem a oportunidade de falar sobre o restante do 
pagamento das verbas dos artistas, a exemplos dos audiovisuais. 
Retomando a sua fala, o senhor Bonifácio afirma estar aqui para 
esclarecimentos e não para embates, como ele entendeu a fala do nobre 
vereador, na Sessão passada. E que, no dia 05 de janeiro foi iniciado o 
pagamento dos artistas, que teve que ser parcelado, pelo fato de que o 
Banco não fazia o repasse completo às contas digitais. E que se orgulha 
da execução da Lei Paulo Gustavo, em Capistrano; tanto que o município 
foi agraciado com a política Nacional Aldir Blanc. Cita alguns nomes de 
artistas da terra que estão sendo beneficiados com o projeto em debate 
e de sua alegria, por isso. De volta à fala, o ver. Félix lamenta a falta de 
comunicação existente. O secretário reitera que mês a mês, apresenta 
as prestações de contas de gestão. E que se mantém aberto ao diálogo. 
E, no ato, convida a todos a se fazerem presentes, a esta Casa, na 
próxima terça-feira, para apresentação da ia Escuta da política Nacional 
Aldir Blanc, garantida por 05 anos. Os vereadores Isaías, Nazaré e Cleto 
o parabenizam por seu sério e competente trabalho de valorização dos 
artistas da terra, e que ele representa muito bem a secretaria de 
Cultura. O ver. Félix solicita junto ao secretário que, para as próximas 
ações, que seja incluído o pessoal do Reisado e Bumba meu Boi. O 
secretário informa de que, neste ano, todas as figuras de Reisado do 
mestre Bastião Chicute foram renovadas, e que era um sonho daquele 
saudoso artista de nossa terra. Agradece a Deus pela oportunidade; 
convidando todos a participarem, na terça-feira, 26 de março, a partir 
das 18h30m1n, no Estádio Municipal Gonzaga Mota, do espetáculo 
"Paixão de Cristo". Agradece ao presidente pela oportunidade, 
colocando-se sempre à disposição. O presidente agradece e o parabeniza 
por sua vinda, assim como ao vereador Félix, pela convocação. Logo 
após, verificando que nada mais havia a tratar, o presidente declara 
encerrada a presente Sessão Ordinária; antes, marcando a próxima para 
quarta-feira, dia 13 de março de 2024. 
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